

О БАШКИРОВЕ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
О БАШКИРОВЕ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — БАШКИРОВОЙ О. Ф.
ПОМПОЛИТ — БАШКИРОВОЙ О. Ф.
О БАШКИРОВЕ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — БАШКИРОВОЙ О. Ф.
ПОМПОЛИТ — БАШКИРОВОЙ О. Ф.
БАШКИРОВ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
О БАШКИРОВЕ А. М. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
ПОМПОЛИТ — БАШКИРОВУ А. М.

БАШКИРОВ Александр Михайлович, родился в 1903 в Нижнем Новгороде. Получил среднее образование. Проживал в Нижнем Новгороде, работал на предприятии (?). Скаут. 6 июня 1926 — арестован, позднее был освобожден. 1 апреля 1928 — арестован как «участник нелегальной организации скаутов», отправлен в Москву и заключен в Бутырскую тюрьму. 11 мая 1928 — приговорен к 3 годам ссылки в Сибирь; перед отправкой в Енисейск находился в Бутырской тюрьме.

В начале июля 1928 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью его мать, Ольга Федоровна Башкирова.

<10 июля 1928>

«Помощь политическим заключенным
Е. П. Пешковой

от гр<ажданки> Башкировой
Ольги Федоровны.

Прошу сообщить мне, в каком положении находится дело моего сына, Александра Михайловича Башкирова, а также сообщите, где он находится, в виду того, что я посылала для передачи ему деньги в Бутырскую тюрьму, но их не приняли, говоря что его там нет, с момента передачи денег прошло уже три недели, а также к Вам я посылала посылку из Нижнего и посылку из Москвы, обе посылки были принесены к Вам 28-го июня, хотя они и были приняты Вами, но переданы ли были ему или же возвращены обратно и где они находятся в настоящее время.

Прошу обо всем меня известить по указанному адресу: г<ород> Н<ижний> Новгород, Грибоедовский пер<еулок>, д<ом> № 16 – кв<артира> 1. О. Ф. Башкировой. Прилагаю при сем конверт и марку.

О. Башкирова.

10/VII-28 г<ода>»¹.

11 июля 1928 — Ольга Федоровна Башкирова отправила срочную телеграмму Екатерине Павловне Пешковой.

<11 июля 1928>

«МОСКВА КУЗНЕЦКИЙ 24, 7, ПЕШКОВОЙ

ПОЖАЛУЙСТА СООБЩИТЕ НЕМЕДЛЕННО СОСТОЯНИЕ
ЗДОРОВЬЯ СЫНА = БАШКИРОВА ГРИБОЕДОВСКИЙ 16/1»².

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 277. С. 84-84 оборот. Автограф.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 277. С. 77. Машинопись.

13 июля 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита от имени Пешковой Екатерины Павловны ответил телеграммой Ольге Федоровне Башкировой.

<13 июля 1928>

«НИЖ<ний> НОВГОРОД
ГРИБОЕДОВСКИЙ 16/1
БАШКИРОВОЙ

СЫН БУТЫРСКОЙ БОЛЬНИЦЕ ПЕРЕНЕС СКАРЛАТИНУ
ВЫЗДОРАВЛИВАЕТ
ПЕШКОВА»³.

14 июля 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Ольге Федоровне Башкировой о состоянии здоровья сына, а также подробно сообщил о посланных ею в адрес Помполита посылке и деньгах.

<14 июля 1928>

«О. Башкировой.

Н<ижний> Новгород,
Грибоедовский п<ереулок>
д<ом> 16, кв<артира> 1

В ответ на Ваш запрос сообщаю, что, согласно полученной справке, сын Ваш, Башкиров А. М. перенес скарлатину и теперь поправляется. Он в Больнице при Бутырской тюрьме. Присланные Вами посылки переданы ему. Деньги, полученные для него, внесены в кассу Бутырской тюрьмы на его имя, — он сможет выписывать себе продукты из тюремной лавки.

О положении дела справляемся в ОГПУ и уведомим Вас»⁴.

19 июля 1928 — Ольга Федоровна Башкирова отправила в Помполит письмо с просьбой о помощи и сообщением о новой сумме посланных ею денег.

<19 июля 1928>

«Помощь Политическим Заключенным
Е. П. Пешковой.

от гр<ажданки> Башкировой
Ольги Федоровны.

Прошу сообщить, как проходит болезнь моего сына Александра Михайловича и нет ли каких осложнений, и, вообще, общее состояние его здоровья, а также могу ли получить свидание с ним, и еще прошу Вашего содействия, ввиду его слабого состояния здоровья, о замене этапного пути выездом к месту ссылки на свои средства, если нужны будут заявления и документы, сообщите, вышлю, посылаю денег 4 рубля, из которых 3 рубля прошу передать сыну А. М. и рубль на Ваши почтовые расходы, прилагаю конверт и марку на ответ.

О. Башкирова

19/VII-28 г<ода>»⁵.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 277. С. 83. Машинопись.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 277. С. 82. Машинопись.

⁵ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 277. С. 76. Машинопись.

*На письме — помета рукой Екатерины Павловны Пешковой:
«Запр<осить> 30/VII С<екретный> О<тдел>. Е.П. 25/VII».*

21 июля 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита ответил Ольге Федоровне Башкировой о состоянии здоровья ее сына.

<21 июля 1928>

«О. Ф. БАШКИРОВОЙ.

*Н<ижний> Новгород,
Грибоедовск<ий> пер<еулок>,
<дом> 16, кв<артира> 1.*

В ответ на Ваш запрос, согласно полученной из ОГПУ справке, сообщаю, что Ваш сын, Александр Михайл<ович> Башкиров, здоров. Постановление по его делу оставлено прежнее»⁶.

В начале августа 1928 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Ольге Федоровне Башкировой последние сведения об отправке в ссылку ее сына, Александра Михайловича Башкирова.

<7 августа 1928>

«Ольге Федоровне БАШКИРОВОЙ.

*Н<ижний> Новгород,
Грибоедовский пер<еулок>,
д<ом> 16, кв<артира> 1*

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что, согласно справке, поученной из ОГПУ, сын Ваш, Ал<ександр> Мих<айлович> Башкиров, будет отправлен в ссылку прямым этапом.

День отправки неизвестен. Пока он в больнице Бутырской тюрьмы. Передача ему делается. Присланные Вами деньги получены и будут переданы 9/VIII»⁷.

До конца срока ссылки сына его мать, Ольга Федоровна Башкирова, не обращалась более за помощью в Помполит.

8 сентября 1931 — только через полгода после окончания срока своей ссылки Александр Михайлович Башкиров лично обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<8 сентября 1931>

«Уважаемая Екатерина Павловна!

Вот уже пошел 6-й месяц, как у меня окончился срок ссылки (1-го апреля 1931 г<ода>) по делу № 57785, постановление Особого совещания от 11-го мая 1928 г<ода>, но до сих пор я не имею документов об окончании срока, а потому очень прошу Вас посодействовать в этом направлении, а также уведомить меня о том, какие постановления вынесено относительно меня в связи с окончанием срока ссылки, для чего прилагаю почтовые марки и заранее благодарю Вас.

Полит<ический> ссыльный Башкиров.

⁶ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 277. С. 81. Машинопись.

⁷ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 277. С. 76. Автограф.

Адрес: г<ород> Енисейск Вост<очно->Сиб<ирского> края, ул<ица> Сталина, <дом> 4.

Башкиров Александр Михайлович.

8. IX. 31»⁸.

В начале ноября 1931 — к Екатерине Павловне Пешковой вновь обратилась за помощью мать Александра Михайловича Башкирова, Ольга Федоровна Башкирова.

<9 ноября 1931>

«Помощь Полит<ическим> Заключенным
Е. П. Пешковой.
Москва, Кузнецкий мост, 24.

Башкировой Ольги Федоровны,
проживающий в г<ороде>
Н<ижнем> Новгороде
Грибоедовский пер<еулок>,
д<ом> 4 – кв<артира> 1

Заявление

Обращаюсь к Вам с покорнейшей просьбой походатайствовать перед ОГПУ о возможности не задерживать документы сына моего, Александра Михайловича Башкирова, арестованного в г<ороде> Н<ижнем> Новгороде 1-го апреля 1928 года и высланного в Сибирь, в г<ород> Енисейск, сроком на 3 года, срок которому истек 1-го апреля 31 года. Прилагаю на почтовые расходы марками на один рубль.

О. Башкирова.

9/11-31.

г<ород> Н<ижний> Новгород»⁹.

В середине декабря 1931 — заведующий юридическим отделом Помполита сообщил Александру Михайловичу Башкирову о новом приговоре.

<16 декабря 1931>

«Ал<ексан>дру Мих<айловичу> БАШКИРОВУ.

В ответ на Ваше обращение сообщаю, что, согласно полученной справке, Вам по отбытии ссылки, дано минус 12 с прикреплением на 3 года»¹⁰.

⁸ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 678. С. 95. Автограф.

⁹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 678. С. 93. Автограф.

¹⁰ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 678. С. 27. Машинопись.